
 ATA DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO 1 

ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA 2 

 3 

Ata da ducentésima quinquagésima sétima reunião ordinária do Departamento de Engenharia Mecânica da 4 
Universidade Federal de São João del-Rei  -  UFSJ,  realizada no vigésimo quinto dia do mês de fevereiro de 5 
dois mil e dezenove, com início às nove horas, na sala 3.01 – MP do prédio do Curso de Engenharia 6 
Mecânica/Produção  -  Campus Santo Antônio. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. Alysson 7 
Helton Santos Bueno, e estavam presentes os seguintes professores: Alex Sander Chaves da Silva, Artur 8 
Henrique de Freitas Avelar, Carlos Henrique Lauro, Eduardo Miguel da Silva, Fabiano Biachini Batista, Fábio 9 
Assunção Rosa, Geraldo Roberto de Sousa, Guilherme Germano Braga, José de Ávila Júnior, Kívia Mota 10 
Nascimento, Leandro José da Silva, Marcelo José Bondioli, Márcio Eduardo Silveira, Maikson Luiz Passaia 11 
Tonatto, Robson Bruno Dutra Pereira, Roseli Marins Balestra, Vinícius Augusto Diniz Silva e Wilson Trigueiro de 12 
Souza Júnior. Os professores Alexandre Carlos Eduardo, Antônio Luiz Ribeiro Sabariz, Flávio Napolitano, 13 
Frederico Ozanan Neves, Jorge Nei Brito, Roberta Alves não compareceram à reunião por estarem envolvidos 14 
em outros compromissos. Os professores Artur Mariano de Sousa Malafaia, Kurt Strecker e Lincoln Cardoso 15 
Brandão não compareceram à reunião porque estão em período de férias. Os professores Allexandre Fortes da 16 
Silva Reis, Leandro Reis Muniz e Túlio Hallak Panzera não compareceram à reunião porque estão afastados 17 
para qualificação profissional. A assembleia aprovou a pauta que ficou assim definida: 1 – Esclarecimentos 18 
Projeto CEPPE : O Prof. Alysson passou a palavra ao Prof. Roberto Calazans que acompanhou o projeto no 19 
período em que esteve à frente da Pró-Reitoria Adjunta de Pesquisa e Pós-Graduação. Segundo o Prof. Roberto 20 
o Projeto CEPPE é um projeto relacionado a energias alternativas ao petróleo e financiado pelo FINEP que 21 
trabalha de forma institucional envolvendo vários departamentos. No caso do Projeto CEPPE os departamentos 22 
que iniciaram os trabalhos foram o Departamento de Engenharia Elétrica – DEPEL, Departamento de Engenharia 23 
Mecânica – DEMEC e Departamento de Ciências Térmicas e dos Fluidos – DCTEF. O projeto tem por orientação 24 
um perfil multiusuário que, inclusive, possibilita o acesso de outras instituições. Uma Comissão 25 
Gestora/Interdepartamental que irá regulamentar o acesso aos laboratórios e equipamentos do projeto foi 26 
instituída e irá dar seguimento aos trabalhos. Como o projeto CEPPE financia apenas grandes estruturas o 27 
DEPEL não foi contemplado restando apenas o DEMEC que irá coordenar as análises de resíduos e o DCTEF 28 
que irá coordenar a geração de novas energias. Além disso qualquer outro grupo que trabalhe nessas linhas 29 
poderá usufruir da estrutura do projeto. Concomitante à construção do prédio que iria sediar o Projeto CEPPE a 30 
UFSJ concedeu um prédio ao DCTEF e a fim de aproveitamento de espaço a área que iria inicialmente abrigar 31 
um galpão foi verticalizada contemplando as duas demandas. O prédio está em fase final, os equipamentos 32 
chegando e o projeto terá início. O Prof. Geraldo questionou qual o espaço destinado a cada departamento 33 
envolvido no projeto. O Prof. Roberto informou que 70% da área pertence ao DCTEF, 20% ao DEMEC (espaço 34 
equivalente às salas 2.06 e 2.07) e 10% ao DEPEL. O Prof. Eduardo questionou sobre o espaço atualmente 35 
ocupado pelo DCTEF e que após a mudança para o prédio novo ficaria disponível. O Prof. Fabiano lembrou do 36 
ginásio, indagando se o espaço não poderia ser utilizado pelas equipes de competição da UFSJ. O Prof. Roberto 37 
informou a todos que a ocupação dos espaços da UFSJ será conduzida pela Comissão de Espaço Físico. O 38 
Prof. Geraldo aproveitou a presença do Prof. Roberto para relatar a situação do DEMEC em relação ao quadro 39 
bastante defasado de técnicos de laboratórios. O Prof. Roberto garantiu a todos que a PROGP vem se 40 
esforçando na busca por vagas, mas foram muitos cargos extintos das classes A, B e C e que este problema 41 
afeta toda a UFSJ. Informou a todos sobre o plano de desenvolvimento institucional, alertando que as audiências 42 
são públicas e seria interessante a participação de todos e a exposição dessas demandas. 43 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às dez horas e oito minutos, e eu, Simone Elisabeth Alves, 44 

secretária do DEMEC, lavro a presente ata que após lida e aprovada, será devidamente por todos assinada.  São 45 

João del- Rei, 25 de Fevereiro de 2019. 46 
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